



经济及社会理事会

Distr.: General
17 November 2014
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十九届会议

2015年3月9日至20日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的
大会特别会议的后续行动

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织麦吉尔大学国际关系专业学生协会提交的陈述

秘书长收到如下陈述，兹根据经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段分发。



陈述

麦吉尔大学国际关系专业学生协会是一个在联邦一级注册的非营利组织，设在加拿大蒙特利尔麦吉尔大学。它是全球舞台上唯一一个比较活跃且完全由学生运营的具有经济及社会理事会咨商地位的组织。自从 2006 年以来，协会一直参加妇女地位委员会的会议并与常驻代表团和其他民间社会组织进行协商。协会是一个独立、自助的学生团体，直接代表麦吉尔的各种学生群体。它独立于麦吉尔大学，由全日制学生来运营，这些学生自愿拿出时间并开展工作，推动学生参与全球事务；包括在大学内以及在地方和国际社会范围内。

协会旨在将妇女地位委员会作为在学生经验和国际外交之间建立联系的一个平台。它比其他学生团体无可相比的水平为学生们提供直接参与全球政策讨论并与领导人直接接触的途径。协会带来了国际社会关于当前挑战和当今影响性别平等的问题的独特的青年见解。它提供与一个不受任何类型政府或大学监督的多样化、有政治意识的学生机构的直接和切实联系。

1995 年《北京宣言和行动纲要》是对性别问题有敏感认识的讨论实现正常化和主流化的基石。更具体而言，《宣言和行动纲要》使提高妇女地位的具体目标正规化和集中化，包括女孩和妇女获得教育；她们在促进和平与安全领域发挥的更大作用；促进女孩和妇女的法律权利；通过性别观点进行治理；以及增加行动以结束针对妇女的侵犯人权行为。希拉里·罗德姆·克林顿在宣称“人权就是妇女的权利，妇女的权利就是人权”时曾著名地指出了 1995 年第四次妇女问题世界会议所确定的其中一项最强有力的规范。最为重要的是，会议上开展的辩论及《北京宣言和行动纲要》确立的框架仍是处理性别相关问题的依据。

妇女地位委员会及《北京宣言和行动纲要》的一个优势是并未孤立地对待性别问题，而是认为它们与发展议程以及地方和全球福祉密切相关。仍然有待大力在许多学生和青年环境下落实这一方法，更具体而言，应将性别问题和女性主义视作一项单独的问题，从而限制一般学生群体，特别是年轻人对它们的关注和重视。我们希望通过与经济学、劳动分工、教育和发展等对更广泛人群具有吸引力的问题建立联系，培养对妇女权利的兴趣。此方法最根本的一点是对性别问题有敏感认识的做法能够为决策带来具体惠益。

青年参与是落实《北京宣言和行动纲要》最初制定的思想和政策的关键。尽管我们确实承认青年将逐步正式与妇女地位委员会进行接触，但在将他们的成就与目标提到与性别平等相关桌面方面却没有做什么作为。为了使青年更多地参与这一迫切的问题，仍有许多工作有待完成。

使作为未来潜在领导人的各种学生群体对性别问题具有敏感认识并把重点关注《北京行动纲要》所确立的规范纳入主流，这一点非常重要。国际社会有责任确保为青年对性别问题具有敏感认识奠定坚实的基础，从而确保全球政策以《北京宣言和行动纲要》所倡导的原则为导向。